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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στην εκπομπή «Αταίριαστοι» του ΣΚΑΪ και τους 

δημοσιογράφους Γιάννη Ντσούνο και Χρήστο Κούτρα 
 

Παρασκευή, 21  Μαρτίου 2025 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, σε 
συνέντευξη που παραχώρησε στην εκπομπή «Αταίριαστοι» του ΣΚΑΪ και τους 
δημοσιογράφους Γιάννη Ντσούνο και Χρήστο Κούτρα, αναφέρθηκε στα μέτρα που λαμβάνει 
η Πολιτεία για την προετοιμασία ενόψει της αντιπυρικής περιόδου και την επιχειρησιακή 
ετοιμότητα του κρατικού μηχανισμού. 

Όπως τόνισε ο κ. Κεφαλογιάννης ενώ η αντιπυρική περίοδος ξεκινάει τυπικά 1 Μαΐου, 
ουσιαστικά έχουμε από τώρα κάποια περιστατικά, τα οποία είναι κυρίως εποχιακά, με την 
έννοια  ότι υπάρχουν κάποιες καύσεις κλαδιών από τους χωρικούς, από τους αγρότες και τους 
κτηνοτρόφους, που πολλές φορές δυστυχώς ξεφεύγουν. Παρά την απαγόρευση που είχαμε 
μια εβδομάδα, από την προηγούμενη Τρίτη μέχρι την Τρίτη που μας πέρασε, δυστυχώς, είχαμε 
περιστατικά. Αλλά θέλει ιδιαίτερη προσοχή ακόμα και τώρα. Υπενθύμισε ότι πέρυσι ξεκίνησε 
πιλοτικά το πρόγραμμα όπου όλοι οι πολίτες θα πρέπει να καθαρίζουν τα οικόπεδά τους. 
Θύμισε ότι η μεγάλη πυρκαγιά που ξεκίνησε από τον Βαρνάβα – και δυστυχώς κατέκαψε 
χιλιάδες στρέμματα στην Αττική – στα σημεία όπου υπήρχαν καθαρισμένα οικόπεδα σώθηκε 
η περιουσία, μεταξύ άλλων και σπίτια. Στις περιπτώσεις που τα οικόπεδα ήταν ακαθάριστα, 
υπήρχε καύσιμη ύλη, η φωτιά έτρεξε πολύ γρήγορα με αποτέλεσμα να υπάρξουν και 
μεγαλύτερες καταστροφές.  

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας απηύθυνε «δημόσια έκκληση προς 
όλους τους πολίτες και στους Δήμους που είναι βεβαίως σύμμαχοί μας σε αυτή την 
προσπάθεια, να κάνουν τάχιστα τη διαδικασία. Υπάρχει πλατφόρμα από 1η Απριλίου μέχρι 
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τέλος του μήνα, όπου πρέπει να δηλώνονται τα καθαρισμένα οικόπεδα. Φέτος, θα πω ότι, θα 
υπάρξουν και αυστηρά πρόστιμα και έλεγχοι από τους Δήμους. Είναι ανάγκη να γίνει αυτό, 
προκειμένου να είμαστε στην καλύτερη δυνατή κατάσταση το Μάιο. Να σας πω όμως, 
δυστυχώς ότι πέρσι, από τους 334 Δήμους, μόλις 185 δήλωσαν αυτή την πλατφόρμα. Σχεδόν 
οι μισοί. Αντιλαμβάνεστε λοιπόν ότι έτσι δεν θα είμαστε καθόλου έτοιμοι 1η Μαΐου, 
τουλάχιστον όσον αφορά το θέμα των οικοπέδων».  

Ο Υπουργός υπογράμμισε πως «εθνικός στόχος είναι να είμαστε έτοιμοι 1η Μαΐου όσον 
αφορά τα οικόπεδα. Θα είμαστε ιδιαίτερα αυστηροί σ' αυτό φέτος. Πέρυσι ήταν πρώτη φορά 
που εφαρμόστηκε το σύστημα. Ήταν πιλοτικό. Υπήρξαν κάποιοι έλεγχοι, τακτικοί και έκτακτοι, 
και από την πλευρά των Δήμων, αλλά και με την προτροπή της Πυροσβεστικής. Θυμίζω ότι η 
ευθύνη των ελέγχων είναι στους Δήμους. Γι’ αυτό και επαναλαμβάνω ότι είναι οι πολύ στενοί 
μας σύμμαχοι σε αυτή την προσπάθεια. Αλλά φέτος θα πρέπει να καταλάβουν και οι πολίτες 
ότι όποιος δεν καθαρίζει το οικόπεδό του θα υπάρξει πρόστιμο. Και θα πρέπει και οι Δήμοι να 
είναι από πάνω, ειδικά μέχρι την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου.  

Σε ερώτηση για το αν οι πολίτες θα πληροφορηθούν ποιοι Δήμοι δεν θα μπουν σε αυτή την 
πλατφόρμα, απάντησε πως «αφότου ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία, προφανώς και θα 
δημοσιοποιηθούν τα στοιχεία», τονίζοντας ότι για πρώτη φορά, θα υπάρχει μια αυξημένη 
χρηματοδότηση προς τους Δήμους ύψους 40 εκατομμυρίων. «Πέρυσι θυμίζω ήταν 31 
εκατομμύρια. Πριν δύο χρόνια ήταν 18,5 εκατομμύρια. Άρα στην ουσία έχει διπλασιαστεί η 
χρηματοδότηση προς τους Δήμους για να κάνουν μια σειρά από ενέργειες. Αυτό το οποίο σας 
περιγράφω με τα οικόπεδα είναι ευθύνη των πολιτών. Άρα έχουμε 40 εκατομμύρια προς τους 
Δήμους φέτος για την χρηματοδότησή τους, πέρα των πόρων που έχουν και οι ίδιοι. Και είναι 
υποχρέωση του Δήμου να ελέγξει. Όπως και επίσης να ελέγξει και την καταγγελία.  

Ο κ. Κεφαλογιάννης επεσήμανε ότι είναι υποχρέωση του πολίτη να καθαρίσει το οικόπεδο. 
«Εμείς δίνουμε μια επιπλέον χρηματοδότηση στους Δήμους, για να κάνουν και εκείνοι 
ενέργειες όσον αφορά την επικράτειά τους. Ενδεχομένως και σε κάποιες περιπτώσεις 
ιδιαίτερες πολιτών θα μπορεί και ο Δήμος να τους βοηθήσει. Πέραν αυτού όμως, από τα 40 
εκατομμύρια που είναι στους Δήμους, να πω ότι τα τελευταία τρία χρόνια και φέτος, τη χρονιά 
αυτή, δίνονται τα 400 εκατομμύρια μέσω του προγράμματος AntiNero, με τις δασικές 
υπηρεσίες, έτσι ώστε να προχωρήσουμε και σε καθαρισμούς των δασών, να υπάρχουν 
αντιπυρικές ζώνες. Δυστυχώς υπήρξε μια εγκατάλειψη της υπαίθρου τα προηγούμενα χρόνια. 
Άρα, σε όλα τα επίπεδα καθαρισμού, είτε αφορά δάση, ύπαιθρο, είτε αφορά αστικό ιστό, 
Δήμους και οικόπεδα φέτος δίδονται τα περισσότερα χρήματα ιστορικά, προκειμένου να 
γίνουν αυτοί οι καθαρισμοί», ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Αναφερόμενος στην επιχειρησιακή ετοιμότητα του κρατικού μηχανισμού τόνισε ότι 
«υπάρχουν δύο κατηγορίες. Τα μέσα και το ανθρώπινο δυναμικό. Σχετικά με τα μέσα, φέτος 
θα έχουμε τα πέντε ενοικιαζόμενα, τα οποία ήταν και πέρυσι και θα είναι για τα επόμενα 
χρόνια, μαζί με τον Εθνικό Στόλο. Και επιπλέον θα αρχίσουν να προστίθενται και τα μέσα τα 
οποία θα αρχίσουμε να λαμβάνουμε από το ΑΙΓΙΣ, όσον αφορά τον επίγειο στόλο. 
Αντιλαμβάνεστε λοιπόν ότι φέτος θα έχουμε και περισσότερα μέσα, όσον αφορά τον επίγειο 
στόλο, κυρίως μέσω του προγράμματος ΑΙΓΙΣ. Όσον αφορά το ανθρώπινο δυναμικό, η 
συνολική δύναμη η οποία θα επιχειρεί εξαιρώ τους εθελοντές, που είναι και αυτοί μια πολύ 
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μεγάλη ενότητα, με ιδιαίτερα σημαντική βοήθεια, θα είναι 18.000, εκ των οποίων 15.500 το 
προσωπικό της Πυροσβεστικής και 2.500 οι εποχικοί. Είναι το ιστορικά υψηλότερο νούμερο 
που θα έχουμε φέτος.  

Σχετικά με τη συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων τόνισε ότι  «με την προηγούμενη μου 
ιδιότητα ως Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, στην ουσία επανασυστήσαμε το σύστημα της 
πολιτικής προστασίας των Ενόπλων Δυνάμεων μέσω της δημιουργίας της ΔΙΚΑΦΚΑ, η οποία 
αποτελεί μια καθορισμένη δομή που προΐσταται Αντιστράτηγος και υπάρχουν και διάφορες 
μονάδες διασκορπισμένες σε όλη την επικράτεια, κυρίως του μηχανικού, με διττό ρόλο, όπου 
μας συνδράμουν και στην πυρόσβεση, αλλά και στην πρόληψη, με τα περίπολα που βγαίνουν 
προληπτικά». 

Επεσήμανε ότι φέτος θα έχουμε 18.000 άτομα συνολικά. Όσον αφορά στην κατανομή του 
προσωπικού διευκρίνισε ότι φέτος για πρώτη φορά θα φτάσουμε περίπου τους 1.600 
«δασοκομάντος», ενώ μέχρι πέρυσι ήταν 1.150. Πριν από μερικά χρόνια, ο αριθμός αυτός ήταν 
μηδενικός. «Αυτές οι ομάδες, οι γνωστές ΕΜΟΔΕ, αποτελούν μόνιμους υπαλλήλους και φέτος 
αυξάνονται κατά 4, φτάνοντας συνολικά τις 20 ομάδες. Έτσι, η συνολική τους δύναμη θα 
ανέρχεται σε 1.600 άτομα. Η δεξαμενή για τη στελέχωση αυτών των ΕΜΟΔΕ, που είναι 
μόνιμοι, προέρχεται από τους εποχικούς πυροσβέστες γιατί χρειάζεται εμπειρία και φτάνουν 
φέτος μια πολύ μεγάλη δύναμη. Επιπλέον, προστίθενται φέτος 2.500 εποχικοί πυροσβέστες, 
ενώ το 2019, όταν ανέλαβε η κυβέρνηση του κ. Μητσοτάκη, οι εποχικοί ήταν μόλις 900. Αυτοί 
οι εποχικοί πυροσβέστες ανανεώνονται συνεχώς» σημείωσε χαρακτηριστικά. Μάλιστα, 
ανέφερε πως χθες ψηφίστηκε μια νέα διάταξη στη Βουλή, η οποία προσφέρει 10 επιπλέον 
μόρια σε κάθε εποχικό πυροσβέστη που έχει επιχειρήσει ανά περίοδο, ώστε να έχουν 
προβάδισμα στην προκήρυξη που θα ακολουθήσει μέσα στις επόμενες ημέρες, ενώ αυξάνεται 
η διάρκεια της σύμβασης τους από 6 μήνες στους 8, λόγω της αύξησης της αντιπυρικής 
περιόδου στην πράξη. Ο Υπουργός υπογράμμισε ότι το πιο σημαντικό είναι ότι αυξάνεται και 
το όριο ηλικίας σε κάποιες κατηγορίες, όπως για παράδειγμα τους οδηγούς. Με αυτόν τον 
τρόπο, «εκμεταλλευόμαστε» τη δεξαμενή των εποχικών που ήδη υπηρετούν και στην ουσία, 
πριμοδοτούνται αυτοί οι οποίοι τα προηγούμενα χρόνια ήταν εποχικοί, καθώς η πλειοψηφία 
τους θα παραμείνει και φέτος. Ο κ. Κεφαλογιάννης τόνισε ότι φέτος θα βρισκόμαστε σε πολύ 
καλή κατάσταση με σημαντική ενίσχυση του πυροσβεστικού σώματος. 

Για τη σεισμικότητα στην Σαντορίνη ανέφερε πως «τα φυσικά φαινόμενα δεν περιμένουν ούτε 
ανασχηματισμούς, ούτε πολιτικές αλλαγές. Είναι εδώ και είναι υπαρκτά. Σήμερα κιόλας έχω 
συγκαλέσει τις επιτροπές εκτίμησης σεισμικού κινδύνου όπως και την επιτροπή που αφορά το 
ηφαίστειο, ώστε να γίνει μια επανεκτίμηση της κατάστασης και βεβαίως θα υπάρξουν και 
αντίστοιχες συστάσεις προς τους κατοίκους. Θυμίζω ότι υπάρχει αυτή τη στιγμή μια ΚΥΑ 
διάρκειας 2 μηνών που καθορίζει συγκεκριμένα τι θα γίνει μέχρι περίπου τέλος Απριλίου. Θα 
γίνει λοιπόν μια επανεκτίμηση μέχρι τέλος Απριλίου να δούμε τι ενέργειες μπορούν να γίνουν. 
Ξέρω ότι μία από τις συστάσεις τις βασικές είναι να γίνουν οι απαραίτητες εργασίες 
προκειμένου να αποφευχθούν περιπτώσεις κατολισθήσεων στο νησί της Σαντορίνης». 

Για τους νέους μετεωρολογικούς σταθμούς μέσω του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ» είπε πως, «το 
«ΑΙΓΙΣ» είναι ένα πρόγραμμα 2,1 δις € που περιλαμβάνει τέσσερις βασικούς πυλώνες, όπως 
είναι οι καλύτερες εγκαταστάσεις, τα μέσα τα οποία θα παραλάβουμε, η ενίσχυση σε κυρίως 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/


 
 
 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510176/190/978/958/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

στολές –  και όχι μόνο – αλλά και σε οχήματα. Μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει και ένα μεγάλο 
πρόγραμμα για τους μετεωρολογικούς σταθμούς που είναι ένα απαραίτητο εργαλείο. Επίσης, 
θα γίνει χρήση και του AI προκειμένου να μπορέσουμε να είμαστε ακριβώς προετοιμασμένοι. 
Όλα αυτά είναι εργαλεία προκειμένου να έχουμε έναν βασικό στόχο και θέλω να είμαι 
ξεκάθαρος από την αρχή. Φυσικά φαινόμενα θα υπάρχουν. Καταστροφές επίσης θα 
υπάρχουν. Κανείς δεν μπορεί να τις αποτρέψει. Βλέπετε τι γίνεται σε παγκόσμιο επίπεδο. Είναι 
χρέος μας όμως και ως πολιτεία αλλά και όλων των συναρμόδιων φορέων να μειώσουμε όσο 
γίνεται τις καταστροφικές συνέπειες. Δεν θα πω να εκμηδενίσουμε».  

Κλείνοντας, ο Υπουργός επανέλαβε ότι ο στόχος για την αντιπυρική περίοδο είναι κοινός και 
εθνικός.  
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